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1. (4 Punkte) Sei (X, A, m) ein Makraum. Sei A C P(X) die Familie aller Teilmen-
gen B C X, so dass Teilmengen A, B € Amit AC EC Bund m(B\ A) =0
existieren.

a) Zeigen Sie, dass A eine o-Algebra ist!

b) Wir definieren 7 : A — [0, 00] durch

F(C) m(C) falls C € A
m(C) =
m(A) falls ACC C Bmit A,Be A,m(B\ A) =0.

Zeigen Sie, dass m wohldefiniert ist, und dass (X, .,Zl\, m) ein vollstandiger

Mafraum ist!

2. (4 Punkte) Sei (X, A,m) ein Makraum und f : X — [0, co] eine messbare Funk-
tion. Zeigen Sie:

a) Durch
m1(A) ::/ f-xadm
b
wird ein neues Maf m; : A — [0, 0o definiert wird.

b) Fiir jede A-messbare Funktion g : X — [0, 0o gilt

/gdmlz/g-fdm.
X b's

3. (4 Punkte) Sei (X, A,m) ein Makraum mit m(X) < oco. Zeigen Sie, dass eine
messbare Funktion f : X — [0, 00] genau dann integrierbar ist, wenn die Reihe

Y m{zr e X | f(x) =n})

konvergiert.



